
Procès-verbal du troisième conseil d’école du RPI de Bazelle – le 6 juin 2019 
 
Présents : 
Municipalités et SRPI : Mme HOMMET (présidente du SRPI), Mme LESEURE (vice-présidente du SRPI pour 
Dun le Poëlier), Mme BERNADAC (représentante de la commune d’Anjouin), Mme RAIMBOURG (vice-
présidente du SRPI pour Anjouin), Mme RIOLLET (maire de Saint Christophe en Bazelle). 

Délégués des parents d’élèves: 
Mmes BARDET, MAUDUIT, CESBRON, LAURENT et M DELFOSSE et CAMAIL 
 
Enseignants du RPI : Mmes BONNEFOY, MARCHET, JOULIN, BRIENNE et M GARÇON 

Absents et excusés : M. TEYSSANDIER (IEN),Mme ROGER (maire d’Orville,), Mmes JOURDANT et NICAUD 
(représentantes de la commune de Dun le Poëlier),Mme BOULOGNE (représentante de la commune ce Saint 
Christophe en Bazelle), Mme GAUDECHOUX (parent d’élève), M PETIT (maire de Bagneux)  

Absents non excusés : M HEREL (délégué SRPI pour Anjouin), M FAUCHER (maire de Dun le Poëlier), 
Mmes VAN HASSELAAR et BOULOGNE (représentantes de la commune de Saint Christophe en Bazelle), et 
M. CAUCHON (représentants de la commune de Dun le Poëlier), Mme BRISSEMORET (DDEN) 
 

1. Approbation du procès-verbal du précèdent conseil d’école  
 
Validation du PV du Conseil d’école n°2 du 28 mars 2019 
 

2. Organisation générale des écoles du RPI  
 
• Effectifs et organisation pédagogique  
 

Les effectifs au 6 juin 2019 

Dun le Poëlier 

TPS 1 

Soit 21 élèves PS 5 
MS 8 
GS  7 

 
Les effectifs au 6 juin 2019 

Saint Christophe 
en Bazelle 

CP 19 
Soit 43 élèves CE1 10 

CE2 14 
 

Les effectifs au 6 juin 2019 

Anjouin CM1 8 Soit 15 élèves CM2 7 
 
Effectif total des élèves présents sur le RPI :  79 élèves  
 
• Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2019 - 2020   
 

Prévisions au 6 juin 2019 

Dun le Poëlier 

TPS 3 ? 

Soit 26 élèves PS 9 
MS 6 
GS  8 

 
 
 



Prévisions au 6 juin 2019 

Saint Christophe 
en Bazelle 

CP 7 + 2 (maintiens) 
Soit 35 élèves CE1 15 

CE2 10 + 1 (maintien)  
 

Prévisions au 6 juin 2019 

Anjouin CM1 12 Soit 20 élèves 
CM2 8 

 
Effectif prévisionnel total sur le RPI :    81   élèves  
 

Comme signalé au précédent CE, à partir de la rentrée prochaine, l’école sera obligatoire dès 3 ans. Nous ne 
devrions pas avoir beaucoup de changements puisque les enfants de cet âge étaient déjà inscrits et assidus. 

Un moment d’accueil est prévu pour les futurs élèves de maternelle le vendredi 7 juin à partir de 17h30 à 
l’école de Dun Le Poëlier. 

Le SRPI s’est occupé de faire paraître un mot dans la presse locale pour un rappel concernant les inscriptions 
qui se font auprès du secrétariat du SRPI. Monsieur GARÇON s’est chargé de la rédaction d’un mot pour les 
cahiers de liaison des élèves du RPI et pour les panneaux d’affichage. 

Un moment d’accueil pour les futurs CP aura lieu mercredi 3 juillet au matin. Monsieur GARÇON viendra 
avec sa classe à l’école de Saint Christophe en Bazelle, les GS iront en classe de CP pour découvrir comment 
se passe un moment de classe dans leur future école. Le jeudi 4 juillet au soir, les parents de ces élèves 
pourront venir rencontrer madame MARCHET pour une réunion préparatoire à l’entrée au CP.  

Le départ à la retraite de Madame JOULIN est prévu pour la fin d’année scolaire actuelle. 
Une question se pose quant à l’enseignant affecté pour le poste d’Anjouin à la rentrée prochaine car 
Madame BONNEFOY n’est pas titulaire du poste bien qu’elle ait demandé à le garder pour les années à venir. 
Résultats théoriques du mouvement le 13 juin.  

• Organisation de la semaine scolaire pour la rentrée 2019- 2020   
 
Comme mentionné lors du précédent CE, la semaine sera organisée sur 4,5 jours comme cette année. Les 
APS sont reconduites et une seule garderie fonctionnera matin et soir à l’école de Saint Christophe en 
Bazelle.  
 
La parole est donnée à Madame HOMMET quant aux modifications et éventuels changements en ce qui 
concerne APS, cantine, garderie et circuits du transport scolaire. 
Madame HOMMET indique que quelques aménagements de circuits sont en cours : 2 nouveaux arrêts sont 
à l’étude (Cocu et Valée du Houx). Monsieur CAMAIL précise que les cartes de bus actuelles sont à conserver 
pour la rentrée prochaine. Madame HOMMET se chargera de faire passer un mot afin d’éviter que trop 
d’élèves ne jettent les leurs.  
 
• Activités et APC  
 

- Les APS (Activités Péri Scolaires)  
 
Ces temps de 15h00 à 16h30 les lundi et jeudi sont gérés par le SRPI et les communes. 

La parole est donnée à Madame HOMMET qui fait un petit bilan de cette année qui s'achève. 

Elle précise que les élèves de Saint Christophe en Bazelle font du vélo et que les élèves de Dun le Poëlier et 
d’Anjouin profitent de l’extérieur pour faire des balades et des jeux collectifs.  

Comme mentionné lors du précédent CE, une « Fête des APS » a eu lieu le samedi 25 mai à l’école d’Anjouin.  



Madame HOMMET fait part de sa déception car seulement 5 enfants étaient présents alors qu’ils s’étaient 
beaucoup investis (préparations culinaires, élaboration de jeux, apprentissages des gestes de premiers 
secours avec les pompiers). Elle souligne le fait que les parents ne se sont pas investis à la hauteur de leurs 
enfants sans compter un certain manque de respect pour les pompiers et pour le temps qu’ils ont accordé 
à cet après-midi.  

- Les APC  
 
Les APC ont lieu les lundis de 15h à 16h30 : 

• Pour l’école de Dun le Poëlier : les temps d'APC sont finis depuis le 13 mai dernier. Les dernières séances 
furent consacrées aux mêmes modalités que celles évoquées lors du précédent conseil d'école (alphabet et 
compréhension d'images séquentielles). 
• Pour l’école de Saint Christophe en Bazelle : lecture pour élèves en ayant besoin (déchiffrage, 
compréhension, fluidité) + aide personnalisée en fonction des besoins. 

• Pour l’école d’Anjouin : les temps d’APC ont pris fin le 25 mars comme mentionné lors du précédent conseil 
d’école.   

3. Travaux et sécurité  

a. Travaux  

Demandes du deuxième Conseil d’école et nouvelles requêtes  
 
• École de Dun le Poëlier   
 
Travaux en attente : La révision du fonctionnement de l'alarme (ainsi que l'installation d'un buzzer 
supplémentaire dans le hall d'accueil) 

La mise en place d'un système occultant par rapport à la cantine (rideaux anti intrusion ou film anti regards). 
Il semblerait qu’un système éléctro-statique soit envisagé pour l’heure.  

M GARÇON demande si des avancées ont eu lieu par rapport aux travaux d'accessibilité de l'école et au 
goudronnage partiel de la cour de récréation puisqu’il semblait que ces travaux étaient budgétisés pour 
l’année 2019, selon M CAUCHON lors du précédent conseil d’école. M GARÇON souhaiterait être informé 
avant l'éventuel début des travaux concernant l'aménagement de la cour pour ne pas être mis devant le fait 
accompli si le projet retenu et ses souhaits pratiques ne sont pas en adéquation. 

Travaux réalisés :  
 
• École de Saint Christophe en Bazelle  
 
 
Travaux en attente :  

• L’éclairage des toilettes : la lumière reste allumée en permanence, les adultes sont obligés de 
couper le compteur tous les soirs. Ceci devait être vu aux vacances d’avril. à non réalisé  

• Mettre une protection entre le jardin de l’école et le voisin (a priori plus de chien pour le 
moment). à  La clôture doit être revue pendant l’été. 

• Mme LESEURE avait demandé le remplacement des ampoules halogène du hall d’accueil de 
l’école par des ampoules Led afin de faire des économies. à en cours 

• Il faudrait revoir toutes les fixations du filet du jeu d’extérieur (et remplacer le filet)  et vérifier la 
rigidité de la structure (sécurité). A voir avec les employés communaux rapidement. 

• La porte d’entrée donnant sur la route n’est plus en service : soucis pour la fermer à clé ou parfois 
même impossibilité de l’ouvrir. C’est la porte qui s’est baissée et malgré les réparations successives 



de Stéphane, elle a rendu «l’âme». Où en est le dossier pour en changer? à Les mesures sont 
prises, attente du devis  

• Mercredi 13 mars, un monsieur est venu vérifier les extincteurs et s’est étonné de ne pas en voir 
dans l’agrandissement des locaux. Après vérification, il est vrai que le nombre d’extincteurs 
correspond bien à la superficie des locaux, mais ne serait-il pas judicieux de mieux les répartir dans 
les salles ? à Prévu pour l’été  

• Il manque un joint sur la petite porte de la salle d’activité : déperdition chaleur et les vers de terre 
entrent dans la salle lorsqu’il pleut.  à Prévu pour l’été 

 
Travaux réalisés :  

• Le jardin : retourner la terre + protection du jardin lors des travaux de façade des voisins. 

• Installer la bâche définitive sur le bac à sable : la bâche sera commandée la semaine prochaine  

• La réparation du but de foot qui est dessoudé. 
 
 
L’école souhaiterait :  
 
l Il faudrait une clé supplémentaire du portail de la cour de récréation ; Clé qui restera au clou de la 

porte de secours de la classe de Mme MARCHET. Ce problème a été constaté lors des deux exercices 
incendie et PPMS où les élèves sont passés par cette porte mais ne pouvaient plus rentrer dans 
l’école sauf si ladite porte restait ouverte. 

l Mettre un des deux parkings à vélo dans la cour de l’école  
l Remettre des cales noires au chaises (pieds)  
l Suite aux travaux chez les voisins la gouttière n’a pas été bien remise et de l’eau s’infiltre sur le mur 

de l’école. Madame JOULIN souhaiterait qu’un récupérateur d’eau soit installé dans le jardin ?  
 
• École d’Anjouin  
 
Travaux en attente : 
 

• Mettre en place un visiophone au niveau du portail avec déclenchement électrique de l’ouverture. M 
KOCKENPO avait indiqué que la décision avait été validée en conseil mais qu’il ne savait pas quand 
l’installation aurait lieu, et si elle aurait lieu dans l’année. Investissement Budgété au conseil d’école n°2 mais 
qu’en est-il aujourd’hui ? à Pas de nouvelles  

• L'encadrement de la porte d'entrée de la classe a été détériorée l'an passé par des élèves et le "placo" 
s'effrite en permanence. C’est un endroit de passage et d'attente pour les enfants et qui ne cesse donc de 
se détériorer.  à Pas de nouvelles 
Lors du précédent conseil d’école il avait été demandé à ce qu’il soit envisagé de reboucher le trou. 
Madame BONNEFOY remarque que cela n’a pas été fait.   
 
 
Travaux réalisés : 
 
Lors du précédent conseil d’école nous avions évoqué le fait que l’école ne soit pas clôturée. Une demande 
étant en cours, Madame BONNEFOY avait signalé qu’elle souhaitait être prévenue lors de cette installation. 
Un délai de deux semaines était prévu selon Mme LESEURE, sur information de M. FAUCHER (vacances 
scolaires)  
La clôture a été posée le 3 avril sans en avertir Madame BONNEFOY ni un membre du SRPI. Un travail 
pédagogique réalisé lors des APS l’an passé a été détruit lors de cette pause de clôture, toujours sans en 
informer qui que ce soit.  
Il manque pour l’heure un portail afin d’assurer un passage étant donné que la porte de secours de la classe 
d’Anjouin permettait de rejoindre la cour et que ce n’est plus le cas sans portail.  
 
 
L’école souhaiterait : 



Il y a une fuite d’eau au-dessous du vélux dans les sanitaires lorsqu’il pleut. Demande faite auprès du 
personnel de mairie d’Anjouin. 

Une intervention du SDIS pour la sécurité de l’école dans sa globalité. Demande faite auprès de Monsieur 
CAILLAUT, référent sécurité à la DSDEN de l’Indre. En cours …  
 

b. Sécurité  
 

- Les exercices de sécurité  
 
Dun le Poëlier : exercice incendie réalisé le 24 mai   
 
Saint Christophe en Bazelle : exercice d’incendie fait le mardi 28 mai 2019. Scénario d’un incendie dans le 
préau de l’école avec impossibilité de passer dans cette zone, donc fuite par la porte de secours pour la 
classe de Madame MARCHET et passage par les fenêtres pour la classe de Madame JOULIN, puis 
rassemblement au monument aux morts face à l’école. On note une très bonne organisation des élèves et 
beaucoup d’entraide et d’initiatives dans la classe de Madame JOULIN. Deux soucis sont apparus : le son de 
l’alarme incendie est trop faible et peu audible de la classe de Madame MARCHET si la porte est fermée et 
que les enfants sont en activité. Autre problème : il manque une clé du portail de la cour de récréation pour 
retourner dans les locaux.  

Anjouin : exercice d’incendie réalisé le 19 mai. Les élèves réagissent toujours convenablement au signal 
sonore.  
 
Le PPMS n°3 a été réalisé pour l’ensemble du RPI le mercredi 29 mai. Les élèves ont très bien réagi. Le 
choix du PPMS portait sur l’intrusion d’un individu dans l’école et la fuite jusqu’à l’arrivée des autorités 
compétentes.  
 
 

- DUERP (Document Unique d’Évaluation des Risques Professionnels) 
 
Madame BONNEFOY indique que le risque lié à l’absence de système d’alarme opérationnel ainsi que les 
risques d’entorse liés à la marche glissante à l’entrée de la classe et aux pavés glissants à l’entrée dans la 
cour sont toujours notés dans le DUERP de l'école de Dun le Poëlier. Un nouveau risque lié à la poussière de 
la cour a été consigné dans le DUERP de l’école maternelle de Dun le Poëlier suite à la poussière très 
présente dans la cour de récréation à cause de la sécheresse du début d'année scolaire. Les enfants et les 
adultes présents dans la cour sont confrontés à beaucoup de poussière provenant des graviers avec lesquels 
jouent les enfants. Le goudronnage d’une partie de la cour semble vraiment important et le cumul des 
graviers disponibles après le goudronnage empêcherait en partie les enfants d’accéder en partie au sol 
poussiéreux. 

- Le Registre Santé et Sécurité au Travail 
 

Madame BONNEFOY rappelle que la situation liée à la poussière de la cour de récréation a été consignée 
également dans le RSST de l’école de Dun le Poëlier.  
 

Madame BONNEFOY rappelle qu’une fiche RSST a été rédigée l’an dernier et renouvelée cette année pour 
mettre en évidence les risques liés à l'absence d'une sonnette au portail de l’école d’Anjouin. Pour le 
moment, les personnes venant chercher ou amener les élèves appellent l'enseignante en classe sur le 
téléphone de l'école. L'enseignante doit abandonner sa classe pour conduire l'élève au portail qui est fermé 
à clé. 

 

4. Budget et commandes  
 



Le budget du SRPI a été voté, il sera de 60€ par enfant sur une base de 75 enfants. De cette somme, 1500€ 
seront versés sur les coopératives scolaires pour les achats sans mandat administratif. Chaque école 
bénéficiera d’une enveloppe de 500€ pour du transport lors d’une sortie scolaire. 
 
Concernant le plan ENIR 2, Madame HOMMET indique qu’une convention a été signée par la commune de 
Saint Christophe en Bazelle (relatif au bon débit internet). L’achat du matériel ne peut se faire qu’après 
l’accord des partenaires.  
 

5. La vie des écoles  
 
• le RPI  
  
Rappel du thème de l’année : Connaître notre planète et protéger sa biodiversité 

 

• École de Dun le Poëlier  
 
Une sortie commune entre les classes de Mme BONNEFOY et M GARÇON au parc de la Haute Touche à 
Obterre s’est déroulée le 10 mai dernier. Les élèves ont abordé le sujet des espèces en voie de disparition 
de façon adaptée à leur niveau.  

Les élèves de l'école de Dun le Poëlier se sont rendus à la Maison de l'Eau de Neuvy sur Barangeon le 4 juin. 
Ce fut une agréable journée.  

Une animation autour des abeilles est prévue à l’école.  
 
 
• École de Saint Christophe en Bazelle 
 

• Collectes pour recyclage : crayons / cartouche d’imprimante 

• Les élèves de CE2 de madame JOULIN ont passé le permis piéton le 25 avril. 

• Retour sur la classe de découverte la semaine du 13 au 17 mai à La Bourboule : très bon séjour et 
plein de bons souvenirs  

• Participation au prix Escapage 

• Plan bibliothèque rurale : les livres ont été commandés chez Ludic pour un montant légérement 
supérieur à 1500€. Le surcoût est pris en charge par la cooperative scolaire.  

• La fédération de chasse est intervenue de nouveau pour une animation autours des insectes 

• Le 25 juin, à 18h30 aura lieu la diffusion d’un film concernant le voyage scolaire à la Bourboule 
ainsi qu’une vente de DVD. 

 

• École d’Anjouin 

• Bibliothèque : le vendredi après-midi, une semaine sur deux.  

• Collecte des bouchons plastiques 

• Un projet lié à l’opération « Le parlement des enfants » : Élaboration d’un projet de loi sur le 
thème « le bon usage du numérique ». Notre proposition n’a malheureusement pas été retenue. 
Toutefois, les élèves devraient recevoir un diplôme et un mot de remerciement pour le travail 
réalisé.  



• Journée à la Haute Touche avec l’école de Dun le Poëlier en lien avec le projet de l’année : les 
animaux en voie de disparition. Très bonne journée passée avec les élèves de l’école maternelle. 
Les élèves de CM ont été attentifs et impliqués dans les activités.  

• Visite du collège de Chabris le jeudi 13 juin en classe entière, de 9 heures à 14 heures. Une salle 
sera mise à disposition des élèves de CM1 pendant que les CM2 visiteront le collège et assisteront 
à des cours avec des classes de 6ème.  

• A l’heure actuelle, 6 séances de piscine ont pu être menées pour l’école d’Anjouin grâce à la 
présence de certains parents ou anciens parents du RPI.  

• Les élèves de CM2 ont également passé avec brio le permis internet avec le Brigadier BROUARD.  

 

• Fête du RPI  
La fête aura lieu à 19 heures, le 28 juin 2019, à la salle des Fêtes de Dun le Poëlier. Les enfants sont attendus 
dès 18h45.  
 

6. Questions et informations diverses  
 
• Remise des dictionnaires pour les CM2. Madame HOMMET se charge de commander 7 dictionnaires. (à 
voir avec LUDIC pour une éventuelle remise suite à la commande des livres du plan bibliothèque rurale)  
 
• Suite à une question de parents d’élèves Madame BONNEFOY indique que le passage du permis vélo 
n’est plus assuré par la gendarmerie comme les années précédentes.  
 
• Madame LESEURE demande si la marche à Saint Christophe en Bazelle aura lieu cette année. Les 
enseignantes répondent que non pour des problèmes de dates et pour un problème de santé de la 
personne en charge de la sécurité durant le trajet.  
 
• Problème de bus du 22 mai : une partie du ramassage n’a pas été assurée suite à un manque de 
communication entre le chauffeur et le personnel d’astreinte de l’entreprise. Le téléphone d’astreinte ne 
reçoit pas les SMS. Difficile d’obtenir des informations sur le trajet de 12 heures. Est-il possible d’avoir un 
numéro à contacter pour avoir des informations sûres et officielles ?  
 
• Le pot du RPI aura lieu le 2 juillet à 18 heures 30 à l’école de Saint Christophe 
 
 
Fin du conseil d’école 20h00 
 
 
 

Les secrétaires 

Catherine JOULIN             Elodie MARCHET        Morgane BONNEFOY François GARÇON 

  
   


